

Мониторинг средств массовой информации



13 ноября 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	3
13.11.2023 В Приморье при странных обстоятельствах погиб строитель, упав с высоты	3
13.11.2023 В Приморье рабочий упал с 17 этажа строящейся многоэтажки	3
12.11.2023 В Москве при падении информационной вывески пострадала женщина	4
СОКРАЩЕНИЯ	4
11.11.2023 Честные учителя уходят из школ, не желая доносить на семьи - глава РВС.....	4
11.11.2023 Уровень безработицы в России в сравнении с другими странами мира	5
10.11.2023 В Магнитогорске подтвердили увольнение 33 сотрудников скорой помощи	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	6
13.11.2023 МВД предлагает запретить нелегальным мигрантам открывать банковские счета.....	6
10.11.2023 Большинство трудовых мигрантов не платят налоги	7
Э.С. НАБИУЛЛИНА	8
10.11.2023 Объяснена причина нехватки рабочих рук в России.....	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	9
10.11.2023 Ряд производителей РФ на 94% импортозаместили производство коленных модулей - Котяков	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	9
13.11.2023 В Уфе с кровли здания хореографического колледжа упал подсобный рабочий.....	9
10.11.2023 В Брянской области при загадочных обстоятельствах погиб работник завода «Сыр Стародубский» ...	10
ПРОФСОЮЗЫ.....	10
10.11.2023 "Никто с голода не умрёт": Эксперт - о решении ГД отложить выплату компенсаций по советским вкладам	10
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	11
13.11.2023 В ЛДПР предложили формировать минимальный размер оплаты труда без учета допвыплат	11
12.11.2023 Греф заявил о колоссальном дефиците специалистов в области искусственного интеллекта	11
11.11.2023 Гибатдинов объяснил, зачем сокращать рабочую неделю на час	12
11.11.2023 Создание фонда алиментов в РФ повысило бы эффективность их взыскания - омбудсмен	12
11.11.2023 На развитие села из бюджета направят дополнительно 26 миллиардов	13
10.11.2023 Россияне могут столкнуться со снижением зарплат при сокращении рабочей недели.....	15
10.11.2023 Глава "Тинькофф" заявил о "жутком" дефиците IT-специалистов	19
10.11.2023 Бюджетные места в РФ по направлениям с дефицитом кадров нужно отдать под целевые - депутат ...	20



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

13.11.2023

В Приморье при странных обстоятельствах погиб строитель, упав с высоты

По факту произошедшего возбуждено уголовное дело.

В Большом Камне возбуждено уголовное дело по факту смерти рабочего.

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Приморскому краю было возбуждено уголовное дело по факту нарушения требований охраны труда.

Согласно версии следствия, 11 ноября на территории строящегося объекта по улице Академика Курчатова в городе Большой Камень с 17-го этажа здания выпал 20-летний строитель и получил множественные телесные повреждения, в результате которых он скончался.

Следователи Следственного комитета устанавливают все обстоятельства произошедшего, включая действия сотрудника коммерческой организации, на которого возлагались обязанности по соблюдению правил безопасных условий охраны труда при проведении строительно-монтажных работ.

https://vl.aif.ru/incidents/v_primore_pri_strannyh_obstoyatelstvah_pogib_stroitel_upav_s_vysoty

13.11.2023

В Приморье рабочий упал с 17 этажа строящейся многоэтажки

20-летний мужчина погиб, следственный комитет возбудил уголовное дело

В Большом Камне 20-летний **рабочий сорвался** с 17-го этажа строящегося дома. Молодой человек получил множественные травмы и скончался. Как сообщили в прокуратуре Приморского края, ЧП произошло в минувшую субботу, 11 ноября, на улице Академика Курчатова. Погибший являлся гражданином иностранного государства.

После случившегося надзорное ведомство организовало проверку, а следователи возбудили уголовное дело.

"Следственными органами СУ СК РФ по Приморскому краю возбуждено уголовное дело по факту нарушения требований охраны труда, по признакам преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 143 УК РФ", - сообщили в региональном управлении следственного комитета.

Также правоохранители устанавливают сотрудника коммерческой организации, на которого были возложены обязанности по соблюдению правил безопасных условий охраны труда при проведении строительно-монтажных работ.

Похожее происшествие этой осенью произошло в Тюмени. Как сообщал РБК Тюмень, в октябре во время ремонта крыши 10-этажного дома **рабочий** 1981 года рождения **сорвался** вниз и от полученных травм скончался.

https://prim.rbc.ru/prim/freenews/655189899a79474143905fa7?from=regional_newsfeed



12.11.2023

В Москве при падении информационной вывески пострадала женщина

На улице Маломосковская в Москве на женщину упала информационная вывеска, находившаяся внутри нежилого здания. Об этом сообщается в Telegram-канале прокуратуры города.

В результате произошедшего женщина получила травмы и была госпитализирована в медицинское учреждение.

По факту произшествия организована процессуальная проверка. Останкинская межрайонная прокуратура устанавливает все причины и обстоятельства инцидента.

<https://moscow.media/moscow/364789074/>

СОКРАЩЕНИЯ

11.11.2023

Честные учителя уходят из школ, не желая доносить на семьи - глава РВС

Доведенные до ручки учителя уходят из педагогики, потому что им вменяют соверенно несвойственную школе функцию досмотра за семьями, заявила председатель ОООЗС «Родительское Всероссийское Сопротивление» (РВС) Мария Мамиконян 10 ноября, сообщает пресс-служба организации. Руководитель крупнейшей в России родительской организации подчеркнула, что **массовые увольнения** учителей из школ - тенденция последнего времени, и особенно текущего года. Процесс идет не только в регионах, но и в Москве, в Петербурге.

Педагогов, по словам Мамиконян, не просто завалили бюрократическими отчетами - им вменяют проводить сыскную работу против семей.

«Есть уже такой проект [Траектория"]. Он уже начал опробоваться в Перми, а Пермь у нас всегда была локомотивом таких ювенальных начинаний. Проект, который предполагает обязательное заполнение учителем - классным руководителем - каждые две недели большого длинного списка пунктов, в которых он должен описать состояние семьи», - говорит Мария Мамиконян.

Общественник подчеркнула, что согласно проекту, учитель должен приходить в дома учеников. В вышеупомянутые пункты входит «догляд» за отношениями внутри семьи, вопросы о семейном достатке, о том, как живут родители ребят.

«И это, конечно, сыскная работа. Причем тут школа? Что это вообще такое? Так вот, честные учителя не хотят оказываться в этом положении. Они не хотят выполнять эти безобразные предложения, которые их превращают в ищеек, доносчиков. И они не могут преподавать. У них нет времени на подготовку к уроку», - отметила руководитель РВС.

Мария Мамиконян подчеркнула, что «чиновникам и не нужно», чтобы учителя тщательно готовились к урокам, чтобы качественно преподавать материал ученикам.

«Чиновникам нужно, чтобы были заполнены квадратики и отчеты, отчеты, отчеты - бесконечное количество отчетов», заявила общественник.

Напомним, ранее РВС обнародовало на своем официальном сайте обращение к председателю Госдумы Вячеславу Володину с призывом в ближайшие сроки провести конференцию, на



которой бы выступили педагоги, эксперты и родительская общественность, а также юристы. Необходимо не откладывая обсудить остро назревшие вопросы, считают в РВС.

В частности, родители бьют тревогу по поводу возможной отмены запрета на использование смартфонов на школьных уроках. Отмену данного запрета вводит законопроект № 470837-8, подлежащий скорому рассмотрению в Госдуме РФ.

Представители РВС считают, что разрешение использовать гаджеты в образовательном процессе может стать еще одним шагом к введению тотального дистанционного обучения в школах. Также, как и принуждение детей регистрироваться на цифровых платформах и проверка заданий искусственным интеллектом.

«Не разобравшись с этой важнейшей проблематикой, мы потеряем наших детей и будущее страны» - уверены представители РВС.

<https://rossaprimavera.ru/news/9c4f6526>

11.11.2023

Уровень безработицы в России в сравнении с другими странами мира

Инфографика

По последнему прогнозу МВФ (World Economic Outlook за октябрь) уровень безработицы в РФ в 2023 году составит 3,3% по сравнению с 3,9% годом ранее. Это практически вдвое ниже среднемирового показателя. В то же время Россия не входит в десятку рекордсменов.

Самая низкая безработица среди более 100 стран, по которым есть данные на 2023 год, - в Таиланде (1,2%). Низкая безработица (ниже 3%) ожидается и в ряде других крупных азиатских экономик - Японии, Южной Корее, Вьетнаме. Среди европейских стран самые низкие показатели безработицы в Швейцарии, Чехии и карликовой Андорре (также меньше 3%). Средний уровень по зоне евро - 6,6%, при этом разброс достаточно большой, от 3,3% в Германии до 11,8% в Испании. Рекордно низкий показатель (3,6%) фиксируется и в США. В целом по странам «большой семерки» она прогнозируется на уровне 4,1%.

Самая высокая безработица по данным на 2023 год - в Судане (46%). На втором месте ЮАР - уровень 32,8% является самым высоким среди стран-членов БРИКС. Хотя в прогнозе МВФ отсутствуют данные по Индии, другие источники говорят, что в октябре безработица там выросла до 10%. Это двухлетний максимум для страны, однако он все равно значительно уступает южноафриканскому показателю.

Напомним, что российский Центробанк в последнее время высказывает озабоченность **дефицитом кадров** в экономике. Как заявила на днях глава ЦБ Эльвира **Набиуллина**, «безработица 3%, а в некоторых регионах и того меньше - это означает, что в экономике практически не осталось рабочих рук».

<https://www.kommersant.ru/doc/6335167>



10.11.2023

В Магнитогорске подтвердили увольнение 33 сотрудников скорой помощи

В Магнитогорске, втором по величине городе Челябинской области, за 2022 по октябрь 2023 года уволились 130 сотрудников скорой помощи и были приняты на работу 97 специалистов. Об этом URA.RU сообщили в областном минздраве.

<https://ura.news/news/1052702701>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

13.11.2023

МВД предлагает запретить нелегальным мигрантам открывать банковские счета

Ограничения могут быть направлены на иностранцев с отказом на въезд в РФ, считают эксперты МВД разработало законопроект, запрещающий нелегальным мигрантам открывать банковские счета, регистрировать автомобили, заключать брак и совершать сделки с собственностью. Об этом заявила начальник главного управления МВД по вопросам миграции Валентина Казакова (цитата по ТАСС). Эта мера, по ее словам, позволит выявлять "незаконных мигрантов" и выдворять их из страны.

Документ будет внесен в Госдуму "в ближайшее время", уточнила Казакова. Пока в нижнюю палату парламента такой законопроект не поступал. На портале для размещения проектов нормативных правовых актов, которые разрабатывают органы исполнительной власти, "Ведомости" его также не обнаружили.

По словам Казаковой, запрет на открытие банковского счета нелегальным мигрантам позволит "перекрыть канал" для перевода денег за рубеж. "Если ты незаконный мигрант, ты не должен иметь права на пользование этими услугами", - сказала Казакова, выступая на форуме "Народы России" 3 ноября. Какую именно категорию иностранных граждан МВД считает "незаконными мигрантами", она не уточнила.

"Ведомости" направили запрос в МВД. Представитель пресс-службы Белого дома сообщил "Ведомостям", что "законопроект пока не поступал" на рассмотрение правительства.

"Нелегальными мигрантами" в России обычно называют иностранных граждан, которые находятся в стране с нарушением сроков пребывания, у которых нет регистрации, сказал "Ведомостям" председатель центрального комитета профсоюза трудящихся-мигрантов Ринат Каримов. Впрочем, к "нелегальным мигрантам" могут быть отнесены также иностранные граждане, которые незаконно находятся или работают в стране либо нарушили российское законодательство, заявил директор проектов фонда "Добрососедство" Юрий Московский.

Эксперт по миграционным вопросам Вадим Коженов предположил, что в разработанном МВД законопроекте может идти речь об иностранцах, которым запрещен въезд на территорию РФ. По его оценкам, ежегодно под запрет на въезд в РФ попадают в среднем 150 000 иностранцев. В мае Казакова озвучивала общую цифру в 800 000 иностранцев, которым в общей сложности отказано во въезде в страну.



Некоторые иностранцы, находящиеся в России, могут даже не подозревать, что они находятся в списке "запретников", уточнил Коженов. Оценить количество таких людей он затруднился.

С января по июль 2023 г. было направлено 89 901 представление о запрете иностранным гражданам и лицам без гражданства въезжать в Россию (годом ранее за тот же период - 88 122), следует из миграционной статистики МВД.

С сентября 2023 г. МВД перестало публиковать ежемесячные данные о миграционной статистике. На вопрос, с чем это связано, в пресс-службе ведомства "Ведомостям" ранее не ответили.

Запрет на въезд в РФ не означает выдворение иностранного гражданина из России, говорит глава узбекской диаспоры Москвы, юрист Бахром Исмаилов. При возникновении запрета на въезд в РФ, но при действующей миграционной регистрации подобные законодательные инициативы могут выступать в качестве дополнительных мер давления, предположил он.

В законопроекте речь может идти об иностранцах, чей срок миграционного учета закончился, полагает эксперт по миграции, бывший заместитель директора ФМС России (упразднена в 2016 г.) Вячеслав Поставнин. Но не вставшие на миграционный учет мигранты и сейчас не могут открыть счет в банке, взять кредит и т. д., говорит Каримов. К примеру, при регистрации автомобиля иностранному гражданину нужно предоставить документ, подтверждающий регистрацию по месту жительства или по месту пребывания, рассказал "Ведомостям" председатель коллегии адвокатов Москвы "Адвокать" Андрей Мисаров.

Для открытия банковского счета в России иностранец, помимо визы, должен иметь миграционную карту или патент, разрешение на работу или на временное пребывание, вид на жительство или другой документ, подтверждающий право на пребывание в РФ, перечислила юрист адвокатского бюро Asterisk Софья Волкова. Аналогичный порядок действует и при заключении брака: не подтвердив свой легальный статус, эту услугу получить нельзя. Приобрести и зарегистрировать недвижимость также можно только при условии наличия хотя бы визы или миграционной карты, добавила Волкова.

По мнению Коженова, российские банки, активно разрабатывающие в этом году новые продукты для **трудовых мигрантов**, будут слабо заинтересованы в реализации ограничений. К тому же запрет на открытие банковского счета не помешает использовать альтернативные возможности перевода средств.

Поставнин считает, что в условиях дефицита на рынке труда борьба с нелегальными мигрантами будет лишь усиливать нехватку кадров в российской экономике.

http://dobro-sosedstvo.ru/dobro/ru/information/n_121/o_405185

10.11.2023

Большинство трудовых мигрантов не платят налоги

Кирилл Кабанов - об обеспечении контроля за соблюдением требований миграционного законодательства РФ.

Председатель Национального антикоррупционного комитета, член СПЧ Кирилл Кабанов - об обеспечении контроля за соблюдением требований миграционного законодательства РФ.



Мной подготовлено и направлено обращение на имя Председателя Правительства РФ с просьбой рассмотреть вопрос о снятии моратория на проверки бизнеса с позиции соблюдения миграционного законодательства.

Сегодня значительная часть бизнесменов используют мораторий в т.ч. и с целью привлечения труда нелегальных мигрантов, поскольку эта схема позволяет не просто привлекать дешевую рабочую силу, но и уходить от уплаты налогов и социальных взносов. По данным ФНС России, около 70% **трудовых мигрантов**, въезжающих в нашу страну, не платят налоги.

Помимо этого, фиксируется ухудшение криминальной обстановки, связанной с ростом преступлений и правонарушений, совершаемых иностранцами. И опять же здесь значительна доля на счету нарушителей миграционного законодательства.

В связи с чем мы просим рассмотреть вопрос о внесении изменений в соответствующие правовые акты Правительства РФ, позволяющие снять ограничения для проведения проверок подразделениями МВД и иными силовыми структурами, для обеспечения контроля за соблюдением требований миграционного законодательства РФ.

В первую очередь, порядок надо наводить в строительстве, сервисах доставки, сферах общественного питания и коммерческих грузовых и пассажирских перевозок.

http://vybor-naroda.org/vn_exclusive/251094-bolshinstvo-trudovyh-migrantov-ne-platjat-nalogi.html

Э.С. НАБИУЛЛИНА

10.11.2023

Объяснена причина нехватки рабочих рук в России

Вице-президент Конфедерации труда России Олег Шеин в разговоре с радио «Комсомольская правда» прокомментировал высказывание главы ЦБ Эльвиры **Набиуллиной** о нехватке рабочих рук в России.

По информации эксперта, **дефицит кадров** связан с несколькими причинами. За последние 20 лет стало меньше качественных специалистов. В 2000 году из университетов выпускались около 1,7 млн человек в год. К 2021 году этот показатель составил 600 тыс.

Шеин отметил, что в стране все равно превышение числа специалистов. Около 15 млн работников заняты на вакансиях, которые не требуют квалификацию.

Также ключевая проблема нехватки сотрудников связана с заработными платами. После 2014 года уровень дохода жителей страны упал на 7-8%.

<https://www.mk.ru/social/2023/11/10/obyasnena-prichina-nekhvatki-rabochikh-ruk-v-rossii.html>



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

10.11.2023

Ряд производителей РФ на 94% импортозаместили производство коленных модулей - Котяков

Ряд российских производителей локализовали производство коленных суставов с микропроцессорным управлением почти на 94%. В РФ необходимо достигнуть полного импортозамещения в производстве протезов, такое мнение выразил министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков журналистам после выездного заседания Совета по делам инвалидов при Совете Федерации.

"В различных сферах производства технических средств реабилитации ситуация разная. На сегодняшний день мы видим, что достаточно хорошо развивается [производство] коленных суставов с микропроцессорным управлением, которое появляется в РФ. Сегодня мы обсуждали несколько поставщиков, которые локализовали производство на территории России. Там достаточно высокий процент локализации - до 92-94%. Но нам нужно доходить до 100% локализации", - сказал он.

Котяков подчеркнул, что по импортозамещению в производстве протезов рук "еще предстоит достаточно активно работать".

Также **Минтруд** подготовил инициативу по увеличению субсидирования работодателям, которые трудоустраивают людей с инвалидностью. "Если мы говорим о стимулировании работодателей к заполнению квот, то мы сейчас работаем в том числе над **предложениями** по увеличению субсидирования со стороны государства для предприятий по заполнению квотируемых рабочих мест, так как чаще всего адаптация рабочего места для граждан, имеющих особенности по здоровью, требует финансовых вложений со стороны работодателя", - отметил он.

Котяков уточнил, что **Минтруд** подготовил соответствующую инициативу, в том числе с точки зрения увеличения субсидирования по отношению к работодателям, которые заполняют рабочие места сверх квотируемых. Таким работодателям субсидирование предусмотрено в большем объеме. "Это в свою очередь будет влиять на большую заинтересованность работодателей к заполнению квотирования и привлечению инвалидов", - пояснил он.

ТАСС - Российские новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

13.11.2023

В Уфе с кровли здания хореографического колледжа упал подсобный рабочий

Гострудинспекция в Башкирии начала расследование несчастного случая, в результате которого погиб работник ИП Сайфуллин А. Д. По данным пресс-службы ведомства, трагедия произошла 11 ноября на территории Башкирского хореографического колледжа. При выполнении кровельных работ 37-летний упал с крыши здания учебного заведения на улице Свердлова в Уфе. От полученных травм пострадавший скончался.



В ходе расследования будут определены обстоятельства и причины случившегося, сообщили в ведомстве.

<https://www.bashinform.ru/news/law/2023-11-13/v-ufe-s-krovli-zdaniya-horeograficheskogo-kolledzha-upal-podsobnyy-rabochiy-3518184>

10.11.2023

В Брянской области при загадочных обстоятельствах погиб работник завода «Сыр Стародубский»

В Брянской области погиб сотрудник предприятия «Сыр Стародубский», который получил смертельную травму при загадочных обстоятельствах. Об этом сегодня рассказала пресс-служба региональной инспекции труда.

Сообщается, что мужчина был травмирован «при выполнении должностных обязанностей». Другой информации на данный момент нет, подробности несчастного случая не разглашаются.

Расследованием ЧП занимается специальная комиссия под руководством государственного инспектора труда.

<https://www.bragazeta.ru/news/2023/11/10/v-bryanskoye-oblasti-pri-zagadochnykh-obstoyatelstvah-pogib-rabotnik-zavoda-syr-starodubskij/>

ПРОФСОЮЗЫ

10.11.2023

«Никто с голода не умрёт»: Эксперт - о решении ГД отложить выплату компенсаций по советским вкладам

Эксперт Добромыслов: Владельцы советских вкладов получат компенсации

Решение Государственной думы отложить выплату компенсаций по советским вкладам до 2027 года не повлияет на граждан с низкими доходами и не приведёт к потрясениям в российской экономике. Об этом заявил руководитель департамента социального развития аппарата Федерации независимых профсоюзов России Константин Добромыслов. Он подчеркнул, что владельцы вкладов получат компенсации, несмотря на то что история с выплатами затянулась.

«Есть вопросы, как будет проиндексировано, по каким правилам. Много есть, конечно, вопросов по этим вкладам. Но это не затрагивает людей с небольшими доходами. Это относится к людям, у которых есть средства, которые могут себя обеспечить и для которых эти средства не критичны», - отметил он в беседе с телеканалом «Звезда».

Эксперт подчеркнул, что «никто с голода не умрёт». По его мнению, Банк России должен дать статистку по людям, которые не получили средства, причём их число, как отметил специалист, небольшое и не исчисляется миллионами.

Как сообщал Лайф, инициативы по компенсации дюреформенных советских вкладов граждан в Госдуме разработали в октябре. Так, предлагалось перенести их в долговые обязательства банка, а также определить размеры компенсаций по сбережениям и начинать выплачивать их в приоритетном порядке россиянам старше 78 лет. Сегодня ГД во втором и третьем чтении



одобрила закон о продлении приостановки начала выплаты полных компенсаций до 1 января 2027 года.

<https://life.ru/p/1620035>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

13.11.2023

В ЛДПР предложили формировать минимальный размер оплаты труда без учета допвыплат

Заместитель руководителя фракции ЛДПР в Госдуме Сергей Леонов направил на заключение правительства РФ подготовленный законопроект, согласно которому оклад сотрудника, не превышающий минимальный размер оплаты труда (МРОТ), не должен включать в себя надбавки и иные компенсационные выплаты. Документ есть в распоряжении ТАСС.

Изменения предполагается внести в Трудовой кодекс (ТК) РФ. В частности, предложено прописать, что месячная заработная плата сотрудника, полностью отработавшего норму рабочего времени, и не превышающая МРОТ, должна формироваться без учета стимулирующих выплат. Законопроект разработан в соответствии с постановлением Конституционного суда РФ от 07.12.2017 №38-П, в котором говорится, что ТК РФ не предполагает включения в состав МРОТ районных коэффициентов и процентных надбавок, начисляемых в связи с работой в местностях с особыми климатическими условиями, в том числе в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях. Таким образом, суд постановил, что надбавки и стимулирующие выплаты к окладу к включению в состав зарплаты сотрудника, которая не превышает МРОТ, не предполагаются.

"Как и следует из названия, минимальный размер оплаты труда - это сумма, ниже которой не может быть выплата за работу в месяц в режиме полной занятости и при исполнении всех обязанностей. Однако ежемесячная зарплата может состоять из множества частей. Это могут быть тарифные ставки, оклад, доплаты и компенсации за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных", - рассказал в беседе с ТАСС Леонов.

Однако он уточнил, что законопроектом предложено установить именно то, что все надбавки к окладу сотрудника, не зарабатывающего свыше МРОТ, должны начисляться именно от этой величины, а не формировать минимальный обязательный размер. "То есть повышать зарплату, а не "подгонять" ее к минимуму", - подытожил депутат.

ТАСС - Российские новости

12.11.2023

Греф заявил о колосальном дефиците специалистов в области искусственного интеллекта

Дефицит специалистов в области построения нейронных сетей и искусственного интеллекта наблюдается в России. Такое мнение высказал президент - председатель правления Сбербанка Герман Греф в ходе онлайн-урока "Разговор о важном", материалы к которому опубликованы на сайте проекта.

"В нашей стране сейчас один из самых низких уровней безработицы исторически, но не хватает специалистов в области цифровых технологий. И конечно же, в первую очередь сегодня



колossalный **дефицит специалистов** - тех, кто владеет современными технологиями в области построения современных генеративных нейронных сетей, специалистов в области искусственного интеллекта", - отметил он.

Отвечая на вопрос о том, какие профессии будут наиболее востребованы на горизонте 5-10 лет, глава "Сбера" отметил, что не ожидает существенных перемен.

"Я думаю, что подавляющее большинство профессий, за исключением тех, которые не заняты квалифицированным трудом, они все-таки останутся, но они очень сильно видоизменятся", - сказал он.

ТАСС - Российские новости

11.11.2023

Гибатдинов объяснил, зачем сокращать рабочую неделю на час

Сокращение пятничного рабочего дня на час позволит освободить дополнительное время для эмоционального восстановления. Об этом «Парламентской газете» рассказал член Комитета **Совета Федерации** по науке, образованию и культуре Айрат Гибатдинов.

Напомним, что на этой неделе сенатор внес в **Госдуму проект закона**, согласно которым предлагается сократить общую продолжительность рабочей недели с 40 до 39 часов, чтобы пятница стала сокращенным днем для всех тружеников.

Гибатдинов отметил, что впервые обсуждение этой темы состоялось в июле 2023 года. Ее озвучили эксперты, которые обратили внимание на то, что из-за роста уровня занятости и снижения безработицы в 2022 году выросла не только средняя продолжительность рабочей недели, но и общее количество отработанных человеко-часов.

«Несмотря на шутки из разряда «это всего лишь час» - именно этот час служит дополнительным временем для эмоционального восстановления. В случае **принятия** проекта федерального **закона** эта мера может стать началом переходного периода к новым условиям трудовой деятельности. Инициатива в целом привлекает внимание к проблемам современного человека труда», - сказал Айрат Гибатдинов.

По его мнению, работодатели не будут против, так как многие и так разрешают сотрудникам уходить в пятницу пораньше.

«Со своей стороны считаю, что правильный баланс отдыха и работы способствует повышению производительности труда», - заключил он, добавив, что нужно и дальше работать над формированием новых мер, направленных на защиту прав тружеников.

<https://www.pnp.ru/social/gibatdinov-obyasnil-zachem-sokrashhat-rabochiyu-nedelyu-na-chas.html>

11.11.2023

Создание фонда алиментов в РФ повысило бы эффективность их взыскания - омбудсмен

Создание в России специального государственного алиментного фонда могло бы повысить эффективность взыскания алиментов. Такое мнение высказала уполномоченный по правам человека в РФ Татьяна Москалькова, комментируя **проект закона** о создании реестра должников по алиментам, принятый **Госдумой** в первом чтении.



"Ранее, в своем ежегодном докладе, я обращала внимание на целесообразность разработки данного **законопроекта**, предусматривающего создание отдельного реестра должников по алиментным обязательствам. Кроме того, вместе с коллегами в регионах видим необходимость создания в России специального государственного алиментного фонда, который представляется одним из вариантов повышения эффективности взыскания алиментов", - написала Москалькова в своем телеграм-канале.

По ее словам, учет нерадивых родителей, потерявших ответственность за своих детей, - мера своевременная и правильная. "В данной связи хочу отметить увеличение в прошлом году на 26 процентов количества поступающих ко мне жалоб на неуплату вторым родителем алиментов на содержание ребенка, причем большая часть обращений связана с непредоставлением должником сведений о своих реальных доходах", - добавила омбудсмен.

Документ был внесен в Думу **правительством РФ** в октябре, новыми положениями предлагается дополнить **закон** "Об исполнительном производстве". Согласно **законопроекту** такой реестр станет частью банка данных исполнительных производств Федеральной службы судебных приставов России. Предполагается, что в него войдут сведения о должниках по алиментам, привлеченных к административной, уголовной ответственности за неуплату средств на содержание несовершеннолетних детей или недееспособных детей, достигших совершеннолетия, либо нетрудоспособных родителей, а также об объявленных судебным приставом в розыск.

Документ устанавливает, что должника будут в течение суток уведомлять о включении в реестр или исключении из него. Для этого будут использоваться уже установленные **законодательством** способы, в том числе телеграмма или смс-сообщение. Помимо сведений о самом исполнительном производстве в реестр также будут вноситься данные о дате **принятия** судебного акта о привлечении должника по алиментным обязательствам к административной, уголовной ответственности. На это планируется отводить пять дней со дня поступления сведений к приставам.

Согласно **законопроекту** данные должника в реестре будут общедоступными до их исключения в связи с полным погашением задолженности. Актуальную информацию о **трудоустройстве** должников приставы смогут получать в автоматическом режиме от Фонда пенсионного и социального страхования РФ.

ТАСС - Российские новости

11.11.2023

На развитие села из бюджета направят дополнительно 26 миллиардов

Также увеличат господдержку участников СВО, российского автопрома, детского отдыха и подготовки космонавтов

К проекту федерального бюджета на 2024-2026 годы поступило 916 **поправок**. Депутаты предложили выделить больше средств на оборону и безопасность, поддержку участников спецоперации, модернизацию центров занятости, здравоохранение и образование, развитие сельских территорий, культуру и промышленность. **Поправки** обсудили 11 ноября на заседании



Комитета **Госдумы** по бюджету и налогам. А 15 ноября **законопроект** о федеральном бюджете на предстоящую трехлетку рассмотрят во втором чтении на пленарном заседании.

Три миллиарда добавят на детский отдых

При **принятии законопроекта** о федеральном бюджете в первом чтении **Госдума** приняла проект постановления - в нем указали, что нужно учесть ко второму чтению. **Поправками** решены практически все вопросы, отметил глава думского Комитета по бюджету Андрей Макаров. Все профильные комитеты рассмотрели поступившие **поправки**, и поддержали **предложения** «Единой России» и Правительства.

Фракция «Единая Россия» подготовила **поправки**, к которым присоединились фракции ЛДПР и «Новые люди». Дополнительные средства предложили выделить на лекарственное обеспечение пациентов с сердечно-сосудистыми заболеваниями, на создание системы долговременного ухода за пожилыми людьми и инвалидами. Эта система распространится на все регионы, а услуги будут предоставлять, в том числе, участникам СВО. Также средства направят на субсидии издательствам, выпускающим литературу для инвалидов по зрению.

Дополнительное финансирование получат образование и детский отдых. Как ранее сообщила глава Комитета **Госдумы** по просвещению Ольга Казакова, 9 миллиардов рублей, согласно внесенным **поправкам**, пойдут на развитие техникумов и колледжей, оснащение их оборудованием и расширение программы «Профессионалитет». Предусматривается 3 миллиарда рублей на обучение школьников старших классов программированию. Выделят гранты кинематографическим вузам для финансирования студенческого кино.

«И еще одно направление - детский оздоровительный отдых. Мы направили средства в регионы, чтобы появились новые места в детских лагерях, создавались быстровозводимые комплексы. И усиливаем эту программу. Дополнительно предлагаем нашей **поправкой** на это 3 миллиарда рублей», - сообщила Казакова.

Службы занятости обновят

Также предложили увеличить сумму, которая пойдет на развитие **рынка труда** и повышение эффективности служб занятости. В прошлом году заработала программа модернизации центров **трудоустройства**. Чтобы не снижать темпы, хотят увеличить ее финансирование. «Это позволит провести модернизацию в 17 регионах», - сказал, комментируя **поправки**, замруководителя фракции «Единая Россия» Андрей Исаев.

Добавят 6 миллиардов на программу профессионального обучения и профподготовки. Ее бесплатно проходят люди, которые не могут найти работу по специальности.

Село получит еще 26 миллиардов

Финансирование комплексного развития сельских территорий увеличится на 26,4 миллиарда рублей. «Чтобы люди на селе, выполняя задачи продовольственной безопасности, имели хорошие условия для жизни: сельские школы, дома культуры, ФАПы, дороги», - сказал ранее первый зампред Комитета **Госдумы** по аграрным вопросам Владимир Плотников.

Дополнительно выделят 11,5 миллиарда рублей на вовлечение в оборот сельхозземель и около 3 миллиардов - на развитие экспортного сельскохозяйственной продукции.



Поправки в сфере промышленности касаются стимулирования спроса на российские автомобили и электромобили. Поддержат финансово проекты по разработке конструкторской документации на комплектующие. Бюджет поможет производителям техники, использующим природный газ в качестве моторного топлива.

Одна из **поправок** родилась после выездного Совета **Государственной Думы** в Центре подготовки космонавтов им. Ю.А. Гагарина. Этому центру предоставят 5 миллиардов рублей.

Участникам СВО - особое внимание

Особое внимание при подготовке проекта бюджета ко второму чтению уделили участникам СВО. Предложенные изменения предусматривают выполнение всех обязательств перед защитниками и их семьями, отметил ранее первый замруководителя фракции Дмитрий Вяткин.

«По программам социальной реабилитации и абилитации, профессиональной подготовки в тех **поправках**, которые внесла наша фракция, были особо выделены участники специальной военной операции, - сказал депутат перед пленарным заседанием **Госдумы** 8 ноября. - Они, возвращаясь домой, должны иметь все социальные гарантии и получить гарантированную возможность **трудоустройства**».

Поправки Правительства

Правительство при корректировке **законопроекта** также учло пожелания депутатов. В частности, дополнительные средства нашлись на доставку и установку в 2024 году зимовочного комплекса Антарктической станции «Восток», на строительство в Карелии онкологического центра и корпуса больницы с палатами интенсивной терапии и реанимации.

Всего Правительство подготовило 769 **поправок** ко второму чтению федерального бюджета на 2024-2026 годы, сообщили на сайте Минфина 7 ноября. Они связаны с финансированием спецоперации, развитием новых регионов и транспортной системы. Будут перераспределены средства госпрограмм. Отдельным блоком в Минфине выделили **поправки**, связанные с распределением трансфертов между регионами.

Как сообщил замглавы Минфина Павел Кадочников на заседании Комитета **Госдумы** по охране здоровья 9 ноября, 92 **поправки** касаются раздела «Здравоохранение». Например, **кабмин** хочет увеличить финансирование медицинского обеспечения Минобороны и силовых ведомств. По поручению депутатов хотят довести до 10 миллиардов рублей расходы на борьбу с сахарным диабетом.

<https://www.pnp.ru/economics/na-razvitiie-sela-iz-byudzheta-napravyat-dopolnitelno-26-milliardov.html>

10.11.2023

Россияне могут столкнуться со снижением зарплат при сокращении рабочей недели

В **Госдуму** внесен **законопроект** о сокращении рабочей недели до 39 часов. Им предлагается сделать короче на один час пятничный рабочий день. Это не первая инициатива в 2023 году, которая призвана сократить количество рабочих часов.



Ранее ввести "четырехдневку" планировалось для многодетных родителей, сократить количество рабочих часов до 36 и работать в пятницу только до обеда. "Российская газета" выяснила у экспертов, как могут отразиться такие изменения на зарплатах сотрудников и готовы ли компании отпускать сотрудников раньше.

Павел Селезnev, декан факультета международных экономических отношений Финансового университета при Правительстве России:

- У наших депутатов есть такая форма пиара - выдвигать привлекательные для населения, но при этом совершенно непроходные законодательные инициативы. Как правило, этим отличаются оппозиционные партии, таким образом зарабатывающие себе имидж "защитников народных интересов". Регулярно приходится комментировать инициативы по введению в стране трехдневной рабочей недели, или же возврат замороженных советских вкладов, или же подарки автомобилей новорожденным, ну и так далее. Здесь ровно такой случай. Выдвигается инициатива, депутат привлекает к себе внимание, и при этом без ущерба для страны, потому что очевидно, что инициатива будет отвергнута.

В общем понятно, почему эта инициатива непроходная. Сегодня в нашей стране ощущается острый дефицит рабочих рук. Безработица находится на уровне около 3%, работодатели вынуждены конкурировать за кадры, поднимая зарплаты. И Центральный банк, и правительство заявляют о том, что сегодня ограничителем для роста российской экономики является недостаток рабочей силы. И в этих условиях предлагать сокращение рабочей недели-наносить прямой удар по экономике страны, потому что выпадающее рабочее время компенсировать просто некем.

Разумеется, в какой-то перспективе можно рассчитывать на повышение производительности труда, которое позволит действительно сокращать рабочую неделю. Но увеличение производительности труда - это процесс на годы вперед, так что сегодня сокращение рабочей недели просто невозможно исходя из интересов страны.

Анна Зудина, Научный сотрудник Центра трудовых исследований НИУ ВШЭ, Доцент Департамента прикладной экономики НИУ ВШЭ:

- Если заработная плата при сокращении рабочего времени не уменьшится, то это, по сути, будет означать удорожание цены труда для работодателя, т.к. зарплата должна будет сохраняться на прежнем уровне при физически меньшем объеме произведенных за рабочее время товаров и услуг. Это негативно отразится и на показателях нового найма, и на уровне безработицы. Если же заработная плата сократится пропорционально уменьшению рабочего времени, то это означает искусственное ограничение трудовых доходов работников "сверху", снижение уровня жизни и, как результат, потребительского спроса. При этом работодателям нужно будет нанимать дополнительных работников для сохранения показателей выпуска на прежнем уровне, либо оплачивать эти же часы уже как сверхурочные. Поэтому в текущей макроэкономической ситуации, когда поставлены неотложные задачи повышения производительности труда и интенсификации производства в условиях ограниченного предложения рабочей силы, сокращение продолжительности рабочего времени не представляется целесообразным.

Насколько само по себе снижение рабочей недели на 1 час (и, соответственно, на 4 часа в месяц) будет востребовано у различных категорий работников, например, многодетных родителей -



вопрос отдельный. Если оно будет сопряжено с потерей части заработков - вряд ли подобная мера будет оцениваться позитивно.

Среди заявленных целей **законопроекта** также указана борьба с неоплачиваемыми переработками на рабочем месте, однако неясно, каким образом новая норма должна оказаться эффективнее уже существующей, предписывающей эти переработки оплачивать. Помимо этого, по действующему **законодательству** предприятия и так имеют право самостоятельно определять график работы и вводить сокращенную рабочую неделю в случае необходимости.

Татьяна Голубева, старший преподаватель кафедры предпринимательского, трудового и корпоративного права РАНХиГС, соруководитель образовательной программы "Судебная и прокурорская деятельность":

- Сейчас трудовым **кодексом** РФ установлена максимальная продолжительность рабочей недели в 40 часов (ст. 91 ТК РФ). Нижней границы рабочего времени **законом** не определяется, что дает возможность определять ее по соглашению работодателя и работника.

Кроме того, **законодательством** предусмотрены различные режимы рабочего времени, отличающиеся от стандартной 40-часовой рабочей недели, это: 5/2, 6/1, ненормированный рабочий день, режим гибкого рабочего времени, сменная работа, разделение рабочего времени на части и, наконец, наконец, удаленная работа. В различных сферах экономики применяются различные режимы рабочего времени.

Таким образом, законодательно и в зависимости от той или иной отрасли, имеется возможность перехода на другой режим рабочего времени, однако в данном случае необходимо учитывать финансовые расходы, в том числе на документальное оформление нового графика, соотношение количества обычных работников и лиц, которым устанавливается отличный от нормального режима, графика (инвалиды, пожилые люди, несовершеннолетние лица, беременные женщины или имеющие на иждивении несовершеннолетних дет\ей до 3 и до 14 лет, либо детей инвалидов и т.д.), что относится к компетенции статистических органов.

Представляется, что затраты на организационное обеспечение сокращения рабочей недели на 1 час (оформление кадровых документов, смена табличек и тому подобное) могут оказаться больше, чем какая-либо выгода для качества жизни россиян, которая неоднозначна даже в случае перехода на четырехдневную рабочую неделю.

Артем Кумпель, управляющий директор Авито Работы:

- Некоторые компании уже применяют практику сокращения рабочего времени в пятницу. У 39% трудоустроенных россиян продолжительность рабочего дня в пятницу уже сокращена на один час и более, говорят данные летнего исследования Авито Работы. Сведения демонстрируют готовность работодателей переводить своих сотрудников на более гибкий формат **труда**. Работодатели стремятся перераспределить ресурсы и оптимизировать рабочее время персонала для максимальной эффективности бизнеса.

Согласно Трудовому **кодексу** РФ, стандартная продолжительность рабочего времени составляет 40 часов для полной рабочей недели. **Законодательство** определяет рабочее время сотрудников именно в часах, а не в днях. Реализация инициативы по уменьшению рабочей недели до 39 часов потребует от работодателей частичного пересмотра распределения нагрузки, а значит, и всех



производственных процессов. Это решение может быть сложным и энергозатратным, но один час не должен повлиять на общую эффективность компании.

В текущем **законопроекте** о сокращении рабочей недели до 39 часов одной из основных причин инициативы стала траты времени сотрудников, которые могут долго добираться до места работы. Как мы знаем, гибридный график не обязывает специалиста посещать офис каждый рабочий день, а значит, он может с пользой распределить временные ресурсы, которые он обычно тратит, чтобы добраться до офиса/производства. Исходя из этого, можно сделать вывод, что гибридный формат действительно влияет на удовлетворенность сотрудников и их желание изменить продолжительность рабочей недели.

Александра Соловьева, руководитель приоритетных проектов Enforce Law Company:

- Действующее трудовое **законодательство** РФ не содержит запретов на введение работодателем сокращенного рабочего дня или недели. Статья 91 ТК РФ определяет лишь верхнюю границу нормальной продолжительности нормы рабочего времени - 40 часов в неделю. Таким образом, в трудовом договоре и локальных нормативных актах работодателя можно закрепить 4-х дневную или 39 часовую рабочую неделю, не дожидаясь внесения изменений в ТК РФ.

Но, как можно заметить, работодатели на добровольной основе не стремятся уменьшить работникам продолжительность рабочего дня или недели. Такие примеры можно по пальцам перечислить. В случае **принятия** изменений право работодателя на введение 39 часовой рабочей недели станет его обязанностью, соблюдение которой будет контролироваться ГИТ и прокуратурой.

Что касается 6-дневной рабочей недели, то статьей 100 ТК РФ предусмотрена возможность ее введения работодателем - шестидневная рабочая неделя с одним выходным днем, но не более 40 часов в неделю при нормальной продолжительности рабочего времени.

При этом ст. 95 ТК РФ устанавливает для шестидневной рабочей недели дополнительное ограничение, согласно которому накануне выходных дней продолжительность работы при таком режиме не может превышать 5 часов.

Антонина Балицай, основательница продюсерского центра Clever Marketing:

- Качество работы нужно оценивать, исходя из результатов, а не количества часов, которые человек проводит за компьютером. Мы тестировали разные графики и пришли к выводу, что сотрудник, который сконцентрирован на выполнении задач, может выполнять за 4-5 часов тот же объем работ, которые он выполняет за полный 8-часовой рабочий день в расслабленном режиме, когда отвлекается на социальные сети, разговоры с коллегами на кухне и перекуры. Таким образом, изменение подхода к работе позволяет высвободить день и использовать его для отдыха.

Я считаю логичным сокращение рабочего времени при условии сохранения объема задач. Это может дать работодателю конкурентное преимущество без ущерба для уровня производительности. В то же время я убеждена, что переход на четырехдневную рабочую неделю возможен только в условиях возвращения сотрудников в офис. Эффективность сотрудников на удаленке как правило оставляет желать лучшего. Далеко не каждый способен самоорганизоваться и концентрироваться на работе в течение всего рабочего дня в домашних условиях.



Александр Линд, генеральный директор, Lerna.ru:

- О сокращении рабочей недели можно говорить лишь в тех отраслях, в которых производительность растет, а рутинные процессы максимально автоматизированы. К примеру, мы недавно выяснили, что по итогам третьего квартала 2023 года 42% HR-специалистов уже активно пользуются нейросетями. И с их помощью оптимизируют редактуру текстов (80%), изображений (44%) и презентаций (9%). В перспективе ближайших лет технология позволит автоматизировать и ускорить процессы кадрового оборота (так считает 43% HR-менеджеров), поиск и скрининг кандидатов, обучение сотрудников, оценку их эффективности и адаптацию нового персонала. Большинство (71%) и вовсе уверены, что со временем эти функции ИИ сможет полностью взять на себя, а основными задачами специалистов станут формирование доброжелательной атмосферы в коллективе, поддержка оптимальных условий труда и мотивации сотрудников.

Василий Белов, исполнительный директор ITGLOBAL.COM:

- В сферах с тяжелыми условиями труда, возможно, некоторое уменьшение рабочих часов в неделю может привести к росту производительности.

Однако надо понимать, что в таких сферах зачастую применяется сдельная система оплаты труда, поэтому такие изменения одновременно приведут и к снижению заработных плат, что не устроит уже самих сотрудников.

В ИТ-бизнесе наблюдается сильный дефицит кадров и высокая конкуренция за специалистов. ИТ-компании создают максимально комфортную среду для сотрудников: ДМС, компенсация обедов, корпоративные мероприятия, обучение за счет компаний, скидки для сотрудников, комфортные офисы, системы поощрений и другие разнообразные бонусы, в том числе и комфортный график.

Исследования показывают, что работодатели не спешат переходить на "четырехдневку", фактически она введена в 1% компаний. Еще 2% компаний обсуждали такую идею и пришли к выводу о допустимости сокращения рабочей недели.

<https://rg.ru/2023/11/10/rossiiane-mogut-stolknutsia-so-snizheniem-zarplat-pri-sokrashchenii-rabochej-nedeli.html>

10.11.2023

Глава "Тинькофф" заявил о "жутком" дефиците ИТ-специалистов

Председатель правления "Тинькофф" Станислав Близнюк в ходе пленарной сессии форума инновационных финансовых технологий Finopolis 2023 заявил о "жутком" дефиците ИТ-специалистов.

"Какая есть сейчас проблематика, которую все чувствуют? Это дефицит кадров. <...> Если говорить про специалистов ИТ, то там безработица какая-то нулевая, если она вообще не отрицательная. Так тоже бывает. Человек когда выходит на рынок ИТ, он через три дня получает 5-7 офферов, причем с повышениями. Ну там просто жуткий дефицит", - сказал он.



Глава "Тинькофф" пояснил, что подобный дефицит приводит к росту стоимости специалистов, что является вызовом для многих компаний, а также к снижению качества кадров.

"Тинькофф" понимает эту проблему, пока не сильно ее ощущает, но почувствует в перспективе трех - пяти лет, отметил Близнюк.

Форум инновационных финансовых технологий Finopolis проходит 8-10 ноября. Его организатором выступает Банк России в партнерстве с лидерами ИТ и финансового рынка. Форум является крупнейшей в стране площадкой для обсуждения и анализа тенденций и возможностей применения современных цифровых технологий в финансовом секторе.

ТАСС - Российские новости

10.11.2023

Бюджетные места в РФ по направлениям с дефицитом кадров нужно отдать под целевые - депутат

Бюджетные места в учебных заведениях РФ по специальностям, в которых наблюдается **дефицит кадров**, необходимо отдавать под целевое обучение в соответствии с потребностями в специалистах в той или иной сфере. Такое мнение высказал первый зампредседателя комитета Госдумы по делам национальностей Ильдар Гильмутдинов на панельной дискуссии в рамках деловой программы всероссийского слета студенческих отрядов в Казани.

"Мы поддерживаем направление, чтобы все бюджетные места отдавались под целевое обучение, все бюджетные места по той или иной профессии. Мы сейчас просто так готовим специалистов, чтобы они уходили куда попало, а не по своей профессии, это слишком большая роскошь", - сказал он.

Как объяснил Гильмутдинов ТАСС, необходимость данной меры продиктована тем, что многие студенты, отучившиеся на бюджетных местах, не идут работать по специальности, чем усугубляют проблему **дефицита кадров** в стране. "Например, нужно рассчитать, сколько нам нужно педагогов, и максимально закрывать эту потребность через целевое обучение. Если 100% бюджетных мест нужно отдавать под целевое обучение, значит, отдавать, если не нужно такое количество, например достаточно 50%, значит 50% отдавать. Зачем государство тратит деньги, если мы не можем обеспечить школы учителями?" - сказал он.

Ранее на фоне заявлений предприятий о дефиците профильных квалифицированных кадров поднимался вопрос об уточнении параметров целевого образования. Президент Владимир Путин в начале ноября поручил Минобрнауки и Минтруду проработать вопрос детализации квоты приема на целевое обучение по программам высшего образования на уровне до 90% (от общего объема такой квоты) под потребности конкретных предприятий. Также Путин поручил проработать вопрос организации профобучения в школах по профессиям, востребованным на региональном рынке труда.

Отдельными политиками и представителями власти уже неоднократно поднимался вопрос о возвращении к советской системе распределения выпускников-бюджетников по окончании обучения. Однако вузы и профильные министерства выступали против, решений на эту тему принято не было



ТАСС - Российские новости